



# 我市游泳健儿畅游大海

山东省全民健身万人游泳系列赛(烟台站)暨烟台市第41届公开水域游泳比赛开赛

本报讯(通讯员 申吉忠 摄影报道)

7月22日,2023年山东省全民健身万人游泳系列赛(烟台站)暨烟台市第41届公开水域游泳比赛在烟台市第一海水浴场举行。来自我市的10支队伍近400名选手分别参加了1200米公开水域和团体男女混合自由泳接力竞赛。

本次比赛由山东省游泳运动管理中心、山东省游泳运动协会指导,烟台市冬泳俱乐部、烟台市游泳运动协会成人工作委员会、烟台市老年体协游泳工作委员会主办,烟台市游泳运动协会支持。比赛主题为“万人大众游泳,共筑健康中国”。

健儿们海中畅游,沙滩上观战者呐喊助威。烟台市冬泳俱乐部法人代表、党支部书记王立权表示:“烟台市冬泳俱乐部自成立以来,每年都要举行公开水域游泳比赛,这已经成为俱乐部的品牌赛事。我

们倡导安全游泳、快乐游泳、科学游泳,希望大家拥抱大海,畅游大海,强健体魄,助力全民健身运动蓬勃开展。”

经过激烈角逐,周正宇、肖传江、李强、贺新建分获男子甲组、乙组、丙组、丁组第一名;迟菁璇、王艳凤、曲敏分获女子甲组、乙组、丙组第一名;烟台市冬泳俱乐部总部代表队、莱山区代表队、西海岸代表队分获团体男女混合自由泳接力竞赛前三名。

“我是第一次参加烟台市公开水域比赛,大家一起在海水里游泳,感觉很兴奋也很好玩,希望烟台市的游泳运动能发展得越来越好。”西海岸代表队的迟菁璇是一名大学生,曾代表烟台队参加过省运会夺得金牌,也曾参加过全国游泳比赛,取得了优异成绩。在这次比赛中,她劈波斩浪,一马当先,轻松斩获第一名。



# 中国“罗密欧与朱丽叶”感动世界

石浩玙/程文涛世锦赛花游混双自由自选夺金

新华社日本福冈7月22日电 在22日进行的福冈游泳世锦赛花样游泳混双自由自选决赛中,中国组合石浩玙/程文涛夺得冠军,这也是中国队该项目的首枚世锦赛金牌。

预赛排名第一的石浩玙/程文涛在决赛第七位出场,他们演绎的经典爱情故事《罗密欧与朱丽叶》是今年5月最新编排的作品,两人凭借这套动作曾在6月的花游世界杯超级总决赛上夺冠。

决赛中,他们以唯美动人的表演征服了现场观众,在难度、艺术表现力和动作完成方面发挥出色,赛前申报的必做腿组合以及所有难度分都得到了裁判认可,以225.1020分摘得金牌,为中国花游队实现历史性突破。墨西哥和西班牙组合分获银牌和铜牌。



赛后程文涛介绍:“在预赛中因为申报的问题,我们有一个托举的分数降回到基准分了。在决赛中我们进行了调整,拿到了全部的分数,还加了最后一串腿组合

的移动,所以(难度分)又高了一点。”

“我们两个今天准备得非常充分,(决赛中)把我们最好的状态和水平都发挥了出来。”程文涛说。

此前由于张依瑶受伤,程文涛“临危受命”搭档石浩玙在花游混双技术自选决赛中摘得铜牌。此外,本届比赛首次允许男选手参加集体项目,中国花游“一哥”石浩玙参加了混双技术自选、混双自由自选和集体技巧自选的所有比赛,连续作战对他的体能、心态都是极大的考验。

石浩玙说:“等分是一个很煎熬的过程,不管是在场上还是场下。前面一对组合一直不出分,我们在后台等着上场的时候也很煎熬。这次世锦赛最大的收获是内心得到了历练,心理变得越来越强大。第一次参加完6场比赛,包括预赛和决赛,也是第一次在世锦赛的舞台上参加集体项目,对于我来说有很多的第一次。”

至此,本届世锦赛花游比赛全部结束,中国队收获3金1银1铜。

# 发挥多元价值 服务百姓健身

——街头跳高比赛惊艳“破圈”的背后

2023年全国田径锦标赛开幕式21日晚在浙江省衢州市体育中心举行。而一天之前,本项赛事的女子跳高比赛已经在水亭门历史文化街区内的水亭门广场提前上演。

两个场地只有5公里的直线距离,但古城墙下的跳高比赛却见证了竞技体育从赛场之内到百姓身边的惊艳“破圈”。

## 时尚赛事与历史文化的碰撞

其实,这并不是街头田径赛第一次在国内出现。

早在2015年,中国田径协会为更好推广田径项目,创新推出“中国田径精英赛”系列赛事,将田径比赛“请出”体育场,带到大学校园以及时尚商业区中举行。后来赛事更名为“中国田径街头巡回赛”,“接地气”的风格更加凸显,每年都举办多站比赛。

“让城市的闹市街区、文化景观成为现代田径运动的舞台,不仅给田径赛事注入了新鲜活力,更带动了体育赛事与城市的深度互动,在拉动大众观赛积极性、普及田径项目文化,附带着带动城市旅游热度、推动文化消费新内容等方面,都有直观的效果体现。”中国田径协会副主席蔡勇说。

“这一次在衢州,我们再度创新,在全国田径锦标赛这样国内最高水平的赛事中,尝试将单项决赛搬到城市街区,更是体现了协会致力于推动田径赛事与城市

融合、走进大众的决心。”

20日获得冠军的胡麟鹏赛后表示:“观众这么近距离看比赛对自己也有刺激作用,很多感觉是在训练当中找不到的。”

像胡麟鹏这样在街头赛热烈的氛围中“找到感觉”的运动员不在少数,不少人甚至在街头赛中创造个人最好成绩。以今年为例,江苏小将王振在5月的街头巡回赛南京站中,以2米32夺得男子跳高冠军,创造个人最好成绩。6月的杭州站,全运会冠军姚捷跳出5米82,追平男子撑杆跳高全国纪录。

无论是项目推广还是成绩提升,都是中国田协的内在发展需求。而推动竞技体育成果全民共享,发挥体育的多元价值功能,则是协会外在的社会责任。在街头赛这样一个热闹的舞台上,项目发展的内在需求和服务社会的外在责任得到了完美的衔接。

## 观赛热情向健身热情的转化

带着6岁女儿看比赛的张澎瑞在现场气氛的感染下,产生了让女儿学田径的想法,“我感觉我女儿也有点运动细胞,以后练习跳高也蛮好的”。

中国田径街头巡回赛举办至今,已经在

田赛项目,也有60米跑等竞速项目。

究竟有多少人像张澎瑞一样,因为观看比赛而想要亲身参与或鼓励家人参与体育锻炼?虽然相关数据很难统计,但街头赛带动人们观赛热情向健身热情转化的效果毋庸置疑。

为了满足人们日趋多元化的健身需求,中国田协进一步拓宽“街头赛”的思路,参赛“主角”从专业运动员向普通爱好者开放。

2022年,协会推出面向业余爱好者的大众田径健身达标系列赛,比赛场地可以是公园、社区、学校操场、景区内的健身步道,甚至是海边沙滩。比赛项目除传统田径项目外,还设有亲子达标、家庭接力、趣味竞走等“门槛低、趣味高、互动强”的项目,玩法丰富、创意无限。

2022年全年共举办各类线上线下达标系列赛事47场。2023年截至目前,赛事上的赛事已接近百场。

田径爱好者通过参赛可以检验和挑战自身水平,其中达到一定级别的参赛者还可以获得大众选手等级证书,极大提升参与群众的获得感和成就感。

蔡勇表示,让田径比赛走向街头,走进大众,突破的不仅是体育场围墙的物理限制。促进健身热情,丰富文化生活,助力产业发展,正是竞技体育应该发挥的多元价值功能。

新华社浙江衢州7月22日电

# 韩国羽毛球公开赛四分之一决赛打响 中国队晋级全部项目半决赛

新华社韩国丽水7月21日电 2023韩国羽毛球公开赛四分之一决赛21日打响,中国羽毛球队在男、女单打和双打以及混合双打项目均有选手晋级半决赛。

男单比赛中,中国队的陆光祖与队友石宇奇战满三局,最终以7:21、13:18、21:21告负。石宇奇将在半决赛对阵丹麦选手安东森。

女单焦点战中,中国队选手张艺曼不敌中国台北名将戴资颖,比分为17:21、15:21。陈雨菲则经过三局较量逆转队友王祉怡,半决赛中陈雨菲将面对2号种子、韩国选手安洗莹。

中国队男双组合梁伟铿/王昶以21:11、21:10轻取韩国组合金英赫/王灿,他们将在下一场对阵印度组合兰基雷迪/谢提。

女双方面,中国队的陈清晨/贾一凡以2:1战胜日本组合岩永玲/中西贵映,张殊贤/郑雨以21:12、22:20击败中国台北组合胡绫芳/林筱闵。两对中国队女双组合会师半决赛。

混双头号种子、国羽的郑思维/黄雅琼以0:2不敌队友蒋振邦/魏雅欣,另一对中国组合冯彦哲/黄东萍以21:10、21:15轻取日本组合绿川大辉/斋藤夏。

# 波兰代表团出征成都大运会

新华社华沙7月21日电 21日,成都第31届世界大学生夏季运动会波兰体育代表团在首都华沙举行出征仪式。

仪式现场播放了成都大运会宣传短片,波兰大学生体育联合会、赞助商、运动员代表先后发言,介绍了各自准备情况。代表团团长、波兰大学生体育联合会秘书长皮埃库特介绍了代表团人员组成,跆拳道运动员亚当·凯维

奇代表运动员宣誓。

中国驻波兰大使馆参赞魏晓出席活动,代表使馆欢迎波兰运动员来华参赛,并预祝他们取得优异成绩。

波兰派出近200名大学生运动员参加包括篮球、排球、击剑在内的13个大项的比赛。在2019年举行的那不勒斯大运会上,波兰代表团取得4金2银9铜,位列金牌榜第15位。

# 世界标准舞锦标赛举行

新华社无锡7月21日电 2023年世界体育舞蹈联合会(WDSF)世界标准舞锦标赛21日在江苏无锡举行,立陶宛选手埃瓦尔达斯/莱瓦夺得冠军,中国队组合袁绍阳/祁崇萱获得第六名。2023年WDSF亚洲体育舞蹈锦标赛同日开幕,并宣告世界体育舞蹈锦标赛(三赛合一),在四天时间里举办世界标准舞锦标赛,世界体育舞蹈大奖赛和中国体育舞蹈公开系列赛。

获二三名。

WDSF亚洲体育舞蹈节是由世界体育舞蹈联合会、亚洲体育舞蹈联合会、中国体育舞蹈联合会和无锡市共同全新打造的世界级体育舞蹈IP。本届舞蹈节“三赛合一”,在四天时间里举办世界标准舞锦标赛,世界体育舞蹈大奖赛和中国体育舞蹈公开系列赛。

亚洲体育舞蹈联合会主席、中国体育舞蹈联合会会长尹国臣表示,首届亚洲体育舞蹈节只是个开始,未来将整合中国、亚洲、乃至世界的体育舞蹈资源,举办既能充分展示世界体育舞蹈各舞种最高水准,又能吸引人群广泛参与的亚洲体育舞蹈节,除了竞赛、培训、论坛、展览等文化交流内容也会放进来。

# 山东男篮9分力克辽宁

新华社沈阳7月21日电 21日,2023夏季篮球对抗赛(沈阳站)首轮比赛在辽宁体育馆打响,山东队以91:82客场战胜辽宁队。

分。末节比赛,辽宁队努力追赶,但没能翻盘。

山东队方面,刘毅和张新宇各自得到全场最高的20分。辽宁队吴昌泽拿下19分,鄢手骐贡献18分。

“本场比赛的目的是锻炼年轻小将,比赛前半段打得比较紧,队员间还是要加紧磨合,多参加这种比赛积累经验。”辽宁队老将李晓旭赛后说。

本次对抗赛接下来的两场比赛将分别于23日和26日在鞍山市、营口市举行。



7月22日,2023年世界游泳锦标赛花样游泳表演秀在日本福冈举行。图为中国队在表演秀中。